энергетика, к ним с полным правом можно отнести проектирование и начало строительства АЭС, возведение Гродненской ГЭС и Могилевской "ДнепроГЭС". В системе Минсельхозпрода – производство упаковки для пищевых продуктов на РУП "Березатара", а в системе Минздрава – создание НИИ трансплантологии и клеточных биотехнологий на базе 9-й клиники в Минске. Безусловно, этот список можно продолжить. Потому, что планы в этой сфере намечаются действительно амбициозные.

По предварительным расчетам, на эти цели потребуется 16,8 трлн. рублей с финансированием из всех источников.

Нынешняя пятилетка должна стать решающим этапом перехода страны на инновационный путь развития, который позволит экономике развиваться стремительными темпами — на уровне 8-9% прироста ВВП в год. Это поможет приблизиться к показателям европейских государств. Только комплексный подход к инновационному развитию реального сектора экономики позволит гарантировать экономическую и энергетическую безопасность страны.

УДК 631.15:[633.52:644]

## САЛЕЙЧУК Е.Н., магистрант

УО "Белорусская государственная сельскохозяйственная академия"

# ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЛЬНОПРОДУКЦИИ

Льняное волокно применяется во многих отраслях народного хозяйства. Для льнопродукции всегда было характерно её многоцелевое назначение. Однако короткий луб перерабатывается пока недостаточно эффективно. Его в основном используют в строительстве как паклю или мох.

На сегодняшний день, с учетом применения новой технологии переработки короткого льноволокна, появилась возможность использовать отходы трепания в принципиально новом направлении — в качестве стратегического сырья для получения конкурентоспособных смесовых пряж в хлопчатобумажной и трикотажной промышленности. Это имеет особое значение для отечественной текстильной промышленности, так как только в системе концерна "Беллегпром" имеется пять предприятий, занимающихся переработкой хлопка с суммарной годовой потребностью свыше 30 тыс.т, и семь предприятий трикотажной подотрасли с годовой потребностью в 10 тыс.т высококачественной шерсти. В прямой зависимости от обеспечения этих предприятий сырьем находится стабильность работы 47 предприятий трикотажной, швейной, обувной и галантерейной подотраслей.

Перспективность выработки пряжи, тканей и трикотажных изделий на

#### основе котонина обусловлена рядом следующих факторов:

- уникальными гигиеническими свойствами льна, полностью сохраняющимися у котонина;
- стойким и все расширяющимся спросом на котонированное льноволокно за рубежом;
- стойким и все расширяющимся спросом платежеспособных потребителей на изделия из натуральных волокон, обладающих высокой комфортностью в носке и оптимальным с позиций моды и дизайна сроком эксплуатации;
- возможностью выработки тканей различного ассортимента и назначения от тонких сорочечных и бельевых до мебельно-декоративных и трикотажа.

Таким образом, углубленная переработка короткого льноволокна позволяет обеспечивать легкую промышленность постоянно обновляемым натуральным сырьем, расширить сферу использования льна, создать экономически выгодные условия в сельском хозяйстве для селекционного выращивания льна и его первичной переработки на базе интенсивных агротехнологий, добиться сохранения и расширенного воспроизводства льна как важнейшей технической культуры, гарантированной занятости высококвалифицированной и трудоспособной рабочей силы, уменьшения зависимости от поставок хлопка и шерсти из-за рубежа.

УДК 631.15:33

# ТРУХАНОВСКИЙ А.В., студент

Научный руководитель: ЛЯЛИК С.И., ст. преподаватель

УО ФПБ «Международный институт трудовых и социальных отношений» Витебский филиал

### ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В отношении сельскохозяйственных организаций возможность освобождения от ответственности предусмотрена Указом Президента от 19 марта 2004 г. № 138 «О некоторых мерах по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных организаций и привлечению инвестиций в сельскохозяйственное производство» (далее - Указ). Освобождение от уплаты примененных экономических санкций возможно в случаях:

Во-первых, это отсрочка уплаты числящейся по состоянию на 01.01.2004 задолженности по примененным экономическим санкциям, предоставляемая всем сельскохозяйственным организациям до 01.01.2009. Предоставление отсрочки производится налоговыми органами сельскохозяйственным организациям согласно спискам, представляемым Министерством сельского хозяйства и продовольствия в Министерство по нало-